1. לשולחן סנוקר צורת מלבן 2×1, ויש לו 6 חורים: אחד בכל פינה, ואחד באמצע כל אחת משתי הצלעות הארוכות של השולחן.

מהו המספר המזערי של כדורים שיש לשים על השולחן (לא בקצה) כדי שכל חור יהיה בקו אחד עם לפחות שני כדורים?

(הערה: התייחס לתאים ולכדורים כאל נקודות.) 

תשובה: 4 כדורים.

פתרון: קיימות הרבה שיטות להסתדר עם 4 כדורים, למשל:
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החלק הקשה הוא להוכיח ש-3 לא מספיק.
נניח שיש רק שלושה כדורים. כל ישר שעובר דרך 2 כדורים (ששניהם נמצאים בתוך המלבן) חותך את קצה המלבן ב-2 נקודות. בשולחן יש 6 כיסים, לכן כל אחת מנקודות החיתוך של הקווים האלה אם קצה השולחן נופלת בדיוק על כיס. 
מכאן אפשר להמשיך בשתי דרכים:
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פתרון ראשון. מהדברים שנאמרו ברור, כי כל ישר שמחבר שני כדורים עובר דרך 2 כיסים. נעביר את כל הקטעים הפנימיים של המלבן שעוברים דרך שני כיסים. בדיקה פשוטה מראה שבציור הזה אי-אפשר למצוא משולש שכל קודקודיו נמצאים בתוך המלבן. סתירה.
פתרון שני. 3 כדורים יוצרים משולש, והכיסים נמצאים על המשכי הצלעות שלו.
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לכן נוכל לייחס לכל כיס את מספר הצלע שעל המשכה הכיס נמצא.

וזה אומר שאם נעבור על החורים לפי הסדר (לפי כיוון השעון בציור שלנו), מספרי הקודקודים יהיו 3,2,1,3,2,1. כלומר, חורים נגדיים נמצאים על אותה צלע. 

אבל שלושת הקטעים שמחברים חורים נגדיים בשולחן נחתכים בנקודה אחת ולא מגדירים משולש – סתירה.

הערה: אותה הוכחה תעבוד לכל משושה שאלכסוניו הראשיים נחתכים בנקודה.





















